

В диссертационный совет 24.2.425.02 при  
ФГБОУ ВО «Уральский государственный  
экономический университет»

## **ОТЗЫВ**

**на автореферат диссертации Куклиновой Полины Сергеевны  
«Региональное экономическое развитие: влияние немонетарных факторов  
инфляции», представленной на соискание ученой степени кандидата  
экономических наук по специальности 5.2.3 - Региональная и отраслевая  
экономика (региональная экономика)**

Диссертационная работа Куклиновой Полины Сергеевны посвящена достаточно важной и актуальной проблеме влияния факторов инфляции на региональное экономическое развитие, имеющей крайне особое значение для социально-экономического развития регионов и всей страны в целом. Данное обстоятельство определяет научную актуальность диссертационного исследования в условиях макроэкономической нестабильности и возникающих в результате этого процессов.

Автореферат в достаточной мере позволяет судить о структуре и логике диссертационной работы и научной новизне ее положений.

Автором раскрывается сущность региональных факторов инфляции с позиций выделенных подходов к исследованию инфляционных процессов в экономическом пространстве региона, что безусловно дополняет теоретический базис региональной науки выдвигаемыми теоретическими положениями и позволяет автору перейти к разработке методического подхода к анализу и оценке влияния немонетарных факторов инфляции на региональное экономическое развитие.

Значительным достоинством исследования является разработка методического подхода, который позволяет проанализировать и оценить социально-экономическое развитие субъектов РФ, входящих в состав Уральского макрорегиона. Методический подход состоит из пяти этапов, которые объединены в три блока. Авторский оригинальный методический подход позволяет учитывать степень влияния немонетарных факторов инфляции на экономическое развитие Уральского макрорегиона в целом, а также соответствующие изменения во временном и территориальном аспектах.

Вместе с тем, отмечая высокую теоретическую и практическую значимость представленного диссертационного исследования, следует отметить следующее замечание. Требуется пояснения, почему в классификации факторов регионального экономического развития и факторов инфляции, представленной в табл. 1 (с. 11-12 автореферата) не представлен фактор состояния регионального бюджета.

В целом, исходя из представленного автореферата, можно сделать вывод, что диссертационное исследование Куклиновой П.С. выполнено на высоком научном и научно-практическом уровне и соответствует требованиям пунктов 9-11 и 13-14 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г. № 842, а ее автор, Куклинова Полина Сергеевна заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3 - Региональная и отраслевая экономика (региональная экономика).

Старший научный сотрудник  
отдела проблем социально-экономического  
развития и управления в территориальных  
системах ФГБУН Вологодский  
научный центр Российской академии наук,  
кандидат экономических наук

Ирина Анатольевна Секушина

«24» мая 2024 г.

*Подпись Ч.А. Секушиной*  
*Специалист КС*



Контактная информация:

Секушина Ирина Анатольевна, кандидат экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством; Федеральное государственное бюджетное учреждение науки Вологодский научный центр Российской академии наук.

Адрес: 160014, г. Вологда, ул. Горького, 56А.

Адрес электронной почты: [sekushina.isekushina@yandex.ru](mailto:sekushina.isekushina@yandex.ru)

Тел.: +7 (8172) 597810 (доб. 231)